

РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Winnipeg, Manitoba. WEDNESDAY, OCTOBER 22nd, 1919. No. 24. VOL. I.

НОВИНКИ.

Видано заклики до страйку американських гірників.

ІНДІАНОПОЛІС, 16 жовтня.

Вчора видало апел до страйку гірників з головної квартири Злучених Гірників, аби стримати продукцію угля о півночі в п'ятницю, 31 жовтня 1919. Зазив до страйку підписав-предсідатель юні Джан Л. Лусі і секретар Грін.

Хоч се розпоряджене відносити ся тільки до 400.000 робітників, то урядники юні твердять однак, що армія страйкерів буде виносити більше як 500.000 людей. В многих місцевостях неюні гірники мають також вийти на-страйк.

Если страйк розпочне ся, то він дасть ся відучити в цілім краю. Зеліничий рух мусів би устати, бо зеліничі потяги мають угля лише на 10 днів.

Переговори гірників з угленими баронами не довели до згоди і буде нова війна в американським промислі.

Гірникі домагають ся 60 процент підвишки плати, 6 годин праці на день, і 5 робочих днів в тиждні.

Апел міністра праці нічого не поміг.

Помимо апелю Вільяма Б. Вилсона, міністра праці і спеціально уповаженого президентом, аби вівзав гірників не виходити на-страйк, виконавчий комітет гірників заявив, що гірники не уступлять нічого зі своїх домагань і на страйк вийшли би навіть без заклику. Вилсон просив, аби гірники відложили страйк, аби скінчили ся промислова конференція, котра радить тепер в Вашингтоні.

230 тисяч робітників діткених страйком в самім Нью Йорку.

НЬО-ЙОРК, 15 жовтня.

Як доносить з юнінних квартир, з приводу страйку 230.000 робітників є без роботи. Страйк докожих-робітників ще не скінчив ся і поширяє ся на інші міста.

Військо в страйкових округах дістає приказ страйку.

ШКАГО, 16 вересня.

До страйкового дістрікту в Гери вислано з військової квартири відділи піхоти з машинними карабінами і приказами стріляти "на смерть", коли би стріляли де опір страйкарів.

Тим патрулюючим відділам поручено, аби пильно слідити за страйкарями, котрі пікетують сталівні і не допускають себе.

Підчас ревізій арештовано 42 страйкерів.

Військові влади перевели знова ревізію, вже не в робітничих клубах, але в приватних мешканях страйкарів, в пошукувано за радикальними страйкерями і робітничою літе ратурою. Підчас сих ревізій арештовано 42 страйкерів. Всі арештовані є чужинцями і 22 з них мають бути провідниками "червоної"

Всі селяни в Росії мають вчити ся воєнній штуки.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 14 жовтня.

Російське совітське правительство видало приказ, аби все населене того краю вправляло ся негайно в воєнній штуці, як подають наспівші суди донесення з російських жерел. Всі селяни мають посвятити весь свій час, свободний від рільничої роботи на муштру.

Донесене про упадок Петрограду.

ВАШІНГТОН, 17 жовтня.

Державний департамент отримав сьогодні від американського консулярного урядника в Швеції донесене про заняте Петрограду і Кронштадт військами ген. Юденіча. Потвердження сего донесення не було, коли вислано депешу.

Після московської депеші ні Петроград ні Кронштадт не забрані від большевців.

ЛОНДОН, 19 жовтня.

Червоної військової, котрі уступили з Красного Села і Гачини, незадовога потім побідоносно заняли знова обидва міста і совітська армія почала контр-офензиву, котра обіщє блискучі успіхи, говорить безартна депеша, отримана тут нині вечером з Москви. Дефеша додає, що сухопутні батерії в Кронштаді відперли атаки британської флотії.

Депеша з Гельсінгфорсу до Райтера доносить, що військова Юденіча заняли стацию Лігово, около вісім миль від Петрограду. Вони дійшли та кож до зеліничого получення в Путлові, передмістю столиці (бувшої).

З Вашингтону потверджують вістку про забране Кронштадт і Петрограду.

ВАШІНГТОН, 19 жовтня.

Генеральний штаб фінляндської армії доісє офіціально віборському репрезентантові "північно-західного російського правительства" про упадок Петрограду і заняте того міста і кріпости Кронштадт російськими протибольшевцькими військами. Ся інформація наспіла до державного департаменту сьогодні вечером.

Троцький каже, що Петроград ніколи не підпаде ся.

ЛОНДОН, 18 жовтня.

Троцькому, большевицькому міністрови війни присудують саідуючу заяву про положенє в надбалтійським краю, переслану бездротньо дешешою з Москви: "Купка буржуазних наганців клопочуть совітську Росію зі всіх сторін. Польські великої закусувають свої зуби. Німецький генерал фон дер Гольц, який є під наказами біржі і відпадків з різних країв, забирає прибалтійські провінції при помочи монархістичних банд, хочия звати заатакувати Москву.

"На північнім заході кровю уніта трійця — Юденіч, Балакович і Родзвінко наступають на Петроград. Естонські мирові договори служили для за туманення петроградської червоної армії.

Петроград не упаде.

"Армія, що боронила доступи до Петрограду не вєпіла опертись першою напорови, і Петроградови знов загрозила небезпека. Англійські і французькі безартній стаци з великою радістю оголошують наші невдачі під Петроградом. Біржі і преса цілого світа прилучують ся до сего одушевлення і пророкують скорий упадок Петрограду.

"Але для оборони першого міста пролетарської революції знайдеть ся доволі сили в селяні і робітників сього краю. Послаєть ся військо для помочи Петрограду і його робітникам, котрі повстали були найперше від усіх. Ми мусимо зберзати наступ Юденіча і Англо-Французів".

До Парижа все ще надходять суперечні вісти про упадок Петрограду.

Латиші відібрали від Німців Ригу.

КОПЕНГАГА, 18 жовтня.

Преміер Латвії Ульман телеграфував сьогодні з Риги і повідомив, що Латиші відібрали в четвер по полудни від німецько-російським-військ Дунамунде, порт при устю Дуни, на північній захід від Риги.

Латиші відібрали також Бол дера, на полудне від Дунамунде і досягли Ільгезена, що лежить на другім боці ріки. Воїни взяли 500 плітників. Телеграма доносить, що альянтські воєнні кораблі, помагали латишським атакам.

Плітники забрані Латишами заявляють, що німецькі війська стало прибувають з Німеччини до Балтики.

Юденіч заняв Красную Горку і Красное Село.

ЛОНДОН, 17 жовтня.

Офіціально оповіщенє з Гельсінгфорсу доносить, що ген. Юденіч заняв Красную Горку і Красное Село, котре лежить около 14 миль від Петрограду. Донесене говорить, що Бритійці бомбардують Кронштадт.

Альянти хотять, щоби Німеччина прилучилася до блокади Росії.

БЕРЛІН, 14 жовтня.

Альянтські держави зробили Німецьким пропозицію, щоби вони разом з ними блокувала большевицьку Росію. Німецьке правительство ще не брало сеї пропозиції під обради, а лише опублікувало заяву, що пропозицію буде виміаюча. Німецьке правительство заявляє зразу, що Німеччина не може брати участі в такій самій блокаді, яку альянти наложили на Німеччину п'ять літ тому назад, щоби її виголодити.

Німецькі часописи заявляють вороже ставовиско проти пропозиції альянтів і домагають ся, щоби Німеччина її безуслівно відкинула. Вони заявляють, що альянти хотять в сей спосіб довести до того, щоби Німеччина витягала для них печені каштани з вогню, бо Німеччина може тільки наразити в сей спосіб на великі трудности як заграницею, так і дома.

Хто оплаче війська Гольца?

ЛОНДОН, 15 жовтня.

Надходять далішні подробиці спів діляня Німців з "західним російським правительством", зорганізованим в Берліні. Великий князь Кирило Романов оплачує війська Гольца і російські.

Крім того, німецькі магнати финансиють сі найновішій антисовітській армії.

Кореспондент "Гералда" доносить з Ревалю, що фон дер Гольц видав до своїх сторонників прокламацию, в котрій говорить, що межи ним а Денікіном наступить порозумінє до спільної акції проти большевицької Росії. Гуго Гаазе, незавнений соціаліст, обвиняє німецьке соціал-патріотичне правительство; що воно закінчує угоду з Денікіном і Колячком.

Гаазе за сі ревеліції зівзав пострілений при вході до німецького парламенту і як подають посадні вісти, стан його здоровля будить поважне занепокоєне. В рані від вістрилу наступає зажакеанє крові.

Провідник берлінських Спартаків в німецьким парламентах.

БЕРЛІН, 20 жовтня.

Підчас дебати в парламенті над бюджетом министерства праці в суботу по полудни промовляв бувшии шеф поліції в Берліні Айхгорн. Підчас його промови мали вийти з салі міністри і їх помічники та послі всіх партій з виїтком независимих соціалістів.

Теперішнє німецьке правительство хотіло би позбути ся Айхгорна, бо він брав визначну участь в спартаківських заворушенях в Берліні на початку сего року, через що він навіть через довгий час скривав ся, однак не може його арештувати, бо він є членом парламенту.

Айхгорн почав свою промову обороною тої позиції, яку він заняв підчас революції. Він заявив, що відіграв тоді лише ролю "революційного робітника".

Носке завівся "Фрайгайт" на 9 днів.

БЕРЛІН, 16 жовтня.

Густав Носке, соціал-патріотичний міністер оборони, завівся видавництво газети "Фрайгайт" на 9 днів з причини поміщеня оскарженя, що в Берліні є "централи убійників", котра предкладає убійникам великі грошеві нагороди і послугує ся осібками з низьким умисловим уровнем.

Помимо заборони устроїти конвенцію.

ДУБЛІН, 16 жовтня.

Зробивши визов розпорядженого правительства і головнокомандуючого в Ірландії, в Мешіоні Гавз відбула ся о півночі дванадцяті річна конвенція Сив-Фейнерів. Вона трвала три години. Помимо всіх заходів пороблених для недопущеня до зборів, повна програма наряд перейшла в пілковитім по рядку.

Близько 2.000 делегатів зі всіх частин краю були на мітінгу в Мешіоні Гавз, котрого

стерегли нині 200 поліціантів і тільки саме жовніри. Поліція була озброжена в револьвери а жовніри мали повне озброженє.

Велика скількість жовнірів знаходять ся в резерві в Триніті каледжі і інших місцях в су сідстві.

Головний секретар і головнокомандуючий військами в Ірландії видали були вчєра вечерою приказ, заборонючий в Дубліні збори Сив-Фейнерських Ірландських охотників і Галійської Ліги.

Денікін заняв Орел.

ЛОНДОН, 15 жовтня.

З головної Денікінової квартири доносить, що військо Денікіна заняли Орел і взяли кілька тисяч червоно-гвардійців та велику добычу. Орел находить ся 180 миль від Москви.

Відень звертає ся до Америки за ратуноком.

ВІДЕНЬ, 19 жовтня.

Мійська рада ухвалила сьогодні резолюцію з просьбою до американського конгресу о помочи для міста в його "розпуцливим положеню". Недостача поживи і опалу може спричинити сеї зими смерть тисяч людей.

Знесено військовий стан у Франції.

ПАРИЖ, 14 жовтня.

Вчєрашній день був у Франції першим "днем мира" від початку Великої-Війни. Від вчєра знесено не лише цензуру на часовисні, але також усунено військову контролю та поліційні заборони. Подорожні можуть тепер їздити спокійно по краю і за границю, не наражаючись на поліційні або військові переслідуваня. Право ревізійці майна військовими властима зівзало також знесене. Загалом вся влада, яка за п'ять літ війни спочивала в руках військових, перейшла тепер знов в руки цивільних властей.

Англійська Соціалістична Партія прилучилася до Третого Інтернаціоналу.

ЛОНДОН, 15 жовтня.

Англійська Соціалістична Партія рішила великою більшістю голосів прилучити ся до Третого Комуністичного Інтернаціоналу в Москві і зрівнати всякі зносини зі старим інтернаціональним соціалістичним бюром.

Австрійський міністер соціалізації зрезигнував.

ВІДЕНЬ, 18 жовтня.

Др. Отто Бавер, міністер соціалізації, формально сповістив про своє уступленє з міністра в промові на мітінгу робітничих радних, на котрім були також присутні всі соціал-демократичні лідери.

Укр. селяни бунтують ся проти Денікіна.

БЕРНО, 13 жовтня.

Українське бюро доносить, що українські селяни бунтують ся проти Денікіна. Вони захопили три кораблі на Дніпрі, везучі провіант для армії Денікіна.

Армія Денікіна складає ся з погромників.

КОПЕНГАГА, 7 жовтня.

До Копенгаги прибув шойно адвокат Фрост, директор міжнародного товариства обезчєнен. Він обівав цілу територію заняту військами Денікіна і каже, що там є цілковитий

міграційні обмеженя в Америці продовжать ся ще один рік.

ВАШІНГТОН, 16 жовтня.

Сенатський комітет для заграничних справ поирає внесенє затриманя пашпортної контролі ще на один рік. Правительство при помочи пашпортів має правдоподібно не допустити многих радикалів і агітаторів до Америки. Конгресмен Велти з Огайо заявляє, що всі чужинці повинні бути реєстровані і не пожадані повинні бути сейчас депортовані. Той пан говорить, що посадні події в Гери, Пітсбургу і інших сталевих центрах виказують на те, що правительство повинно банчити, де находить ся кожкий чужинець.

Манітобські учителя хотять прилучити ся до О. В. Ю.

Як заявляють урядники Одної Великої Юнії, учителя в Манітобі хотять прилучити ся до трейд-юніонного руху, щоби вибороти собі платню вистарчаючу на жите. В справі злучення учителів з Одною Великою Юнією з обох сторін поробле не вже вступні кроки.

ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "У. Р. ВІСТІ"!

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ.

В СУБОТУ, 25 ЖОВТНЯ, с. р.
Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського відіграє перший раз в Вінніпегу світову драму в 5 діях і 6 відслонях широкозвісного російського письменника Льва Толстоу, п. н. **ТЕМНА СИЛА** в оригінальним перекладі М. Левницького. Місяця по: 75, 50, 35 і 25 цт.

В СУБОТУ, 1 ЛИСТОПАДА, с. р.
Провс. Драм. Тов. "Боян" відіграє історичну драму з козацьких часів в 5 діях і 6 відслонях С. Комит-Ващюкого, п. н. **МАЗЕПА** Місяця по: 75, 50, 35 і 25 цт.

В СУБОТУ, 8 ЛИСТОПАДА, с. р.
Читальня Прочайті ім. Т. Шевченка з Іст Кидлонан і Елмвуд відіграє комедію з сільського жита в 4 діях п. н. **АРЕНДАР В КЛОПОТІ.** Ціни місяць: 50, 35 і 25 цт.

В СУБОТУ, 15 ЛИСТОПАДА, Драм. Тов. ім. Вол. Винниченка при Укр. Роб. Домі відіграє комедію Гр. Цеганського п. н. **ТОРГОВЛЯ ЖЕМЧУГАМИ,** про що близше оповістять ся оголошенями.

В ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА, Тов. ім. Т. Шевченка з Брукленд, Ман. відіграє перший раз в Вінніпегу славу драму в 5-ох діях Л. Яновської, п. н. **ПОВЕРНУВ ІЗ СИБИРУ** Слідить за оголошенями.

В СУБОТУ, 22 ЛИСТОПАДА, Запомогове Браттво св. о. Ніколая відіграє драму **ЗА СИРОТОЮ БОГ З КАЛИТОЮ** Подробіці будуть оповіщені оголошенями.

Тикети на всі представлєня можна купити вчасніше в Українській Робітничій Домі і у всіх українських сїленах та підприємствах.